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Előfizetési ár: 
Helyben, házhoz hordva
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Vidékre, postán küldve
Negyedévre . 3 k 50 fii.
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Nyugoti piacok.
Mindenfelé, még Kecskeméten is 

nagyon ismeretes Mikszáth Kálmánnak 
az a régi anekdotája, amely a leghi 
resebb szegedi késesmester nevéhez 
fűződik. Aki azt mondta az ánglius 
kereskedőnek, mikor az tízezer darab 
szegedi bicskát rendelt meg nála: 
hogy annyi bicska nincs is a világon.

Hát ezen a tréfán csak akkor le­
hetne igazán jól nevetni, ha csak tréfa 
volna. De nem volt tréfa ezelőtt har­
minc esztendővel se s ennél nagyobb 
baj az, hogy még ma se tréfa.

Egy gazdasági szaklapban olvas­
suk, hogy ama bizonyos angol megint 
itt járt Magyarországon. Annak is 
azon a helyén, mely Jeruzsálemtől való 
távolságáról se híresebb, mint a hagy- 
matermeleséröl. Makón járt tehát, ahol 
kimondhatatlan tömérdekségü hágj ma 
terem.

Ezt gondoljuk nemcsak mi Kecs­
kemétiek, akiknek vásárok alkalmával 
van alkalmunk látni a makói hagyma­
termelés borzalmas bőségét, hanem 
ezt tanítják az elemi iskolai földrajzok 
s a gimnáziumi természetrajzok is Makó 
nevezetessége gyanánt, illő nemzeti 
büszkeséggel.

S most idehoz a lába valami 
angolt, aki élelemkereskedéssel foglal­
kozik s árut hajhász, amerre csak meg­
fordul a világban. Mellékesen hagy­
mával is kereskedik, amivel túl a csa­
tornán nyersen és gyárilag előállított 
szószok alakjában nagyon élnék. S ez 
az angol kereskedő megtekinti a ma­
kói hagymatermelést s kijelenti, hogy 
a magyar hagymának zamat és ki­
adósság tekinteteben nincs párja a 
világon — csak azt sajnálja, hogy 
nem terem belőle annyi, aminek a 
szállitásával érdemes volna foglalkozni. 
A makói hagymatermés neki csak egy 
hétre való volna s üzletet csak esz­
tendőszámra érdemes kötni, tehát ak­
kor, ha ötvenkétszer annyi hagymát 
produkál a legnagyobb magyar hagy­
matermelő vidék, mint amennyit ma 
terem.

Nagyon kár, hogy az efajta rop 
pánt nagyértékü közlemények egy 
olyan szaklapban jelennek meg, ame­
lyiknek se szakközönsége, se laikus 
közönsége nincsen. Pedig nagyon fon­

tos dolog tudni azt, hogy Anglia nem­
csak a hagymának, hanem minden 
magyar nyersteimenynek kitűnő piaca 
volna, ha volna bennünk üzleti szel­
lem és vállalkozói mersz.

Annál nevezetesebb dolog ez, 
mert ismeretes a panasz, hogy az utó só 
két évtizedben megszokott nyugoti 
piacaink egy része teljesen elmaradt, 
másresze pedig megszökök.

Franciaországot egészen, Svájcot 
majd egeszen elvesztettük, a német 
birodalom jelentősegét pedig nagyon 
alászáUitotta az ul vámszerződés. Úgy­
szólván teljesen Ausztriára vagyunk 

I szorítva, de itt se a legjobb kilátások- 
1 kai. Egyrészt az osztrák agráriusok 
! végkép nem baratjai a magyar mező- 
' gazdasági termékek szabad bevitelének, 
I másrészt igen valószínű, hogy a vám- 
' politikai egysegében ez az utolsó cik- 
i lus. Az önálló vámterület esetén Ausz­

tria nagy vámkedvezményeket fog adni 
I az orosz és a balkáni mezőgazdasági 
! termékeknek s nekünk a vámok mellett 
! ezzel az eiős konkurenciával is meg 
; küzdenünk. Létérdekünk tehat uj piac- 
1 ról gondoskodni s ez nem lehet egyéb, 

mint Anglia.
Anglia mezőgazdasága ma már 

nagyon lehanyatlott s a saját belső 
élelemfogyasztásnak egy harmadát se 
képes előállítani. Ezért Anglia kényte 

; len a külföldről élni. Az összes mező: 
‘ aazdasaM termékek közül nem vet va- I ö o
i mot csak a borra es dohányra. Fo- 
' gyasztó képessege óriási, a benne el- 
1 érhető árak csábítóak. Az az egy hi- 
i bája csak . hogy nagyon messze esik 
| tőlünk.

Nem földrajzilag, mert úgy szinte 
, közelebb van hozzánk, mint például 

Vasvármegye, hanem annyiban van 
i messze, hogy az angol piac csak osz­

trák es nemet közvetítéssel, tehát olyan 
néven is ismeri a magyar árukat, a 
magyar gazdaközönség pedig teljes­
séggel nem ismeri az angol piacot. 
Bizonyos, hogy az angol piac meg­
hódításából maguknak a magyar gaz­
dáknak kellene az oroszlán-részt ki­
venni, de az is bizonyos, hogy a kez­
deményezés a kormány feladata volna. 
Bizonyára sokkal olcsóbb, könnyebb 
és kimondhatatlanul hálásabb feladat, 
mint a boszniai kősziklának olvasatlan 
milliókon és drága magyar vérén való 
megvétele.

Háborúra készül a hadsereg.
Mozgósítási hírek.

Már jelentettük, hogy az Ungaro- 
Croatn négyezer katonát szállított Bosz­
niába és hogy a forgalom beszüntetése 
küszöbön áll. Ezt a bírt ma félhivatalosan 
megcáfolták. Fiúméból azonban minden 
cáfolattal szemben teljes pozivitással jelen­
tik, hogy a tegnapi hir nemcsak igaz, ha* 
nem még sokkal több történt, mint teg­
nap jeleztük

A négyezer katonát tényleg elszállí­
tottak és ezenfelül az Ungaro-Croata pa­
rancsot kapott, hogy összes hajói legyenek 
készenlétben. Az Ungaro Croata meg is 
telte a szükséges intézkedéseket és telje­
sen beszüntette összes vonalain a teher 
forgalmat.

A hadügy min iszter tegnap bizalmas 
rendeletét adott ki, hogy a tisztek ne tá­
vozzanak el állomáshelyükről A moimrkia 
területéről mindenképen tilos kimozdulni 
— Katonai körökben ezt a rendeletét a 
háború előjelének tekintik, mert csak a 
legkomolyabb időkben nem szabad távozni 
a garnizonokból.

A pozsonyi dinamitgyár igazgatósága 
utasítást kapott a közös hadügyminiszte 
riumtól, hogy semmifele mayán rendelést 

I ne fogadjon el. ügy értesülünk itt, hogy 
a hadsereg többi nagy szállítói is hasonló 
fölhívást kaptak. A dinamitgyár most 
csak a hadsereg részére dolgozik

A mai nap folyamán a közös had­
ügyminisztérium valamennyi városi polgár­
mesteréi ek megküldte a lepecsételt moz 
gósitási terveket. A polgármesterek egy­
szersmind utasítást kaptak, hogy a terve­
ket távirati fölszolitásra szabad csak föl­
bontaniuk. Ez már a mozgósítás élőké 
szüleleinek u’olso része és úgy lehet, a 

! mozgósítás három négy napon belül meg 
történik I

A képviseíőhaz mai ülésén az a hír 
terjedt el, hogy a költségvetés letárgva 
lása után a kepviselőházat hosszabb időre 
elnapolják. Ennek a váratlan intézkedés­
nek az ok ál a külpolitikai események­
kel hozzák összeköttetésbe. — Ma már 
egyébről 6em volt szó, mini a mozgósí­
tásról és néhány képviselő a folyóson szi 
vettépő jeleneteket mondott el, melyek 
ma reggel a pályaudvaron játszódotak le, 
amikor a 6. gyalogezred századai útnak 
indultak.

Amnesztia a katonaságnak Ó csa 
szári és apostoli kir. Felsége elrendelte, 
hogy : 1. A hadseregnél 1908. december 
2-áig fegyelmi utón kimondott összes meg 
intések, rend és fogházbüntetések töröl 
lessenek. 2. Az 1908. december hó 2 án 
még végre nem hajtott vagy csak részben 
végrehajtott rend- és fegyelmi fogházbün­
tetések végrehajtása ezzel a nappal el- 
engi dtetik.

Olcsó pénzkölcsönt
kioszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig, 
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok es sorsjegyek vetele 
és leadása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező 
részletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb dj» <l»ih mellen 
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom. 

Papp Zsigmond, I. tized, Dob-uica 200. szám.
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NAPI HÍREK.
Fölfüggesztik a munkasbiztositót.

J i forrásból halljuk, hogy a keres 
kedelemügyi kormány igen bátor lépésre 
szánta el magát. Már a legközelebbi na­
pokban fölfüggesztik az Országos Munkás 
biztosító Pénztár autonómiáját, vagyis el­
csapják az egész igazgatóságot.

Hogy ez így lesz, arról szóbeli érte­
sítést már kapott a pénztár központi ve 
zetősége. Az autonómia fölfüggesztése azt 
jelenti, hogy a Munkásbiztositó Pénztár 
ügykezelését és igazgatását az Állami 
Munkásbiztositó Hivatal veszi át, mely­
nek MenUik Ferenc miniszteri tanácsos 
a vezetője.

Ez a felfüggesztés végeredményében 
a munkásbiztositás államosításához fog 
vezetni, melyre a függetlenségi párt Nagy 
Emil csoportja akarja szorítani a kormányt. 
11a azonbm valakinek oka és joga van 
panaszkodni, úgy az csak a munkaadó és 
munkás lehet, mert a munkásbiztosi’tás- 
rói szóló törvényt oly szerencsétlenül és 
ügyetlenül csinálták meg, hogy ellene éles 
agitácioba kezdett munkás és munkaadó 
egyaránt. e

Kecskemét, december 3.

— A kecskeméti dalosverseny. A jövő 
évben Kecskeméten tartandó országos dal 
ünnepre serényen folynak az előkészüle­
tek. A mai napig a következő dalárdák 
jelentettek be a versenyen való részvéte 
lüket. Az I só csoportba : a Ceglédi Városi 
Dalárda, a Győri Magyar Waggon és Gép 
gyári Egyetértés Dalkör, a Budapesti Tö­
rekvés, a Budapesti Polgári Dalkör, a 
Balassagyarmati Dal egy let, a Szabadkai 
Dalegyesület, a Temesvári Magyar Dalárda, 
a Kassai Zenekedvelők Dalegylete, az 
Aradi Waggongyári Dalkör, az Erzsébet 
falvi Polgári Dalkör, az Ungvári Dalárda, 
a Diósgyőri M. Kir. Vas és Acélgyári 
Tisztviselők Dalegylete, a Nyíregyházi 
Városi Dalegylet. A Ilik csoportba: a 
Veszprémi Dalegylet, a Kolozsvári Máv. 
Összhang Dal- és Z meegyesület, a Deb­
receni Munkás Dalegylet, a Nagyszalon­
tai Városi Dalárda, a Rákosligeti Dal- és 
Zenekör, a Kolozsvári Polgári Dalegyesü 
let. a Székesfehérvári Déli Vasúti Dalkör, 
a Kispesti Dalárda, a Máramarosszigeti 
Dalkör, a Ceglédi Ipartestületi Dalkar, a 
Zombori Iparos Dalárda, a Budapesti Danu­

bius Daloskör, az Aradi Máv. Dalegylet. 
A Illik csoportba a Salgótarjáni Acél 
gyári 0 vasó Egylet Dalköre, az Egri 
Polgári Dalkör, a Máramarosszigeti Pol­
gári Dalkör, az Albert Irsai Daloskör, az 
Ö di Gyári Felügyelő és Munkás Olvasó- 
Egvlet Dalárdája, a Hajdúszoboszlói Da­
lárda, az Orosházai Dalegylet. Versenyre 
jel ütköztek, de nem jelentették még be, 
mely csoportban versenyeznek : az Óbudai 
Dalkoszoru, a Temesvári Máv. Lelkese­
dés, az Újvidéki Polgári Magyar Da’os 
kör. a Székesfehérvári Polgári Dalkör. 
Ezek szerint tdd’g összesen 37 versenyző 
dalegye^ület jelentkezett, mely máris olyan 
tekintélyes szára, hogy a kecskeméti orsz. 
dalünnep s kerét előre is biztosítja.

— Nagy Béla meghalt Egy fiatal, éle­
tének legszebb korában levő városi tiszt­
viselő haláláról számolunk be. Nagy Béla 
rendőrtiszt szerdán délután 5 órakor meg­
halt édes anyja özv. Nagy Sándorné la­
kásán. Hosszabb idő óta betegeskedett. 
Szeptemberben, orvosi vélemény alapján, 
három hónapi szabadságot kapott. Ezelőtt 
10 nappal még fenn járt, beszélgetett az 
utcán sétálva, az ő soha ki nem fogyó 
humorával. Aztán a súlyos kór ágyba 
döntötte, amitől mindig félt. Gége sorva­
dása volt, Dr. Damó és dr. Molnár orvosok 
mindent elkövettek megmentésére, de a 
halálos kórral szemben tehetetlenül állott 
az orvosok tudomány a.Sokun, mondhatni, 
hogy mindenki ismerte Nagy Béla rendőr­
tisztet szeretetreméltó, kedves modoráról, 
humoros kiszólásairól. Legszebb korában 
ragadta el a halál szerető övéinek nagy 
bánatára.

A család a következő jelentést adta ki: 
Alulírottak az összes rokonság nevében 
is fájdalommal telt szívvel jelentjük, a 
szeretett férjnek, jó fiúnak, testvérnek és 
sógornak, Nagy Béla városi rendőrtiszt- 
nek élete 32 ik, házasságának 5 ik évé 
ben hosszas és súlyos szenvedés után f. 
hó 2 án d. u. 5 órakor történt gyászos 
elhunytál. A megboldogult földi marad 
ványai folyó hó 4 én délután 3 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartásai sze­
rint a III. tized, Jókai u'ca 213. szám a. 
családi gyászháztól a feleötemetöben örök 
nyugalomra tétetni.

— A szőlőairtokosok panasza. Nagy 
csapás érte a magyarországi szőlőbirtoko­
sokat, az idei váratlanul beköszöntött fagy 
a fedetlenül maradi szőlőtőkékben milliókra 
menő károkat okozott. A földmivelésügyi 
minisztériumnak egyik szakközege az el 

múlt hét folyamán úgy nyilatkozott, hogy 
az idei fagy a kecskeméti szőlőtőkék fe­
lét teljesen elpusztította és igy a jövő évi 
szőlőtermésre semmi remény ük s ni lehet. 
De az ország más szölősvidékén is óriási 
károkat okozott az idei fagy, mert azt 
lehet mondani, hogy a késő szűrei folytán 
a szőlőtőkék nagy része fedetlenül ma 
radlak. E váratlan csapás következtében 
az idei borok árai már is emelkedtek. 
Azonban kevés vigasztalás ez azoknak a 
szőlőtulajdonosoknak, akiknek szőlőtőké­
jük fele teljesen pusztulóban van.

— Karácsonyi vásár Igen tetszetős, 
olcsó és hasznos karácsonyi ajándékok 
tárháza lesz az a kézi es díszmunka 
vásár, melyet a Kecskeméti* Jótékony 
Nőegylet folyó évi december hó 5, 6., 7. 
és 8-ik napjain a női ipariskola helyisé­
gében rendez. Az összes kiállított tárgyak 
elárU'itásra kerülnek. Belépődíj 20 fillér

— A városi kórházból. A múlt hó 
bán 55 férfi és 59 nőbeteg, összesen 114 
egyént ápoltak. A hónap végén ápolás 
alatt maradi 23 férfi és 23 nő. De miután 
bekövetkezett a tél, a betegek mind sű­
rűbben jelentkeznek felvételre és a kórház 
ez időszerűit teljesen megtelt. Járó bete­
gek egyáltalán nem vétetnek fel. Ugyan 
ilyen helyzet lehel a szomszéd városok 
bm is, mert például Felegybázáról egyre 
másra küldözgetik Kecskemétre a betege­
ket. Pedig ott is van kórház, de úgy hi 
szik, hogy Kecskemét város, híres, nagy 
előkelő város lévén, — hát bizonyosan 
van neki a híréhez, nagy ságához, előkelő­
ségéhez mérvű kórháza is. Sajnos, nincsen. 
Van valami szuidik, van is benne vagy 
46 — 50 ágy, abban aztán néha napján 60 
beteg, akiknek egy része a földön strózsá- 
kon — gyógyul! Szóval azt kérdjük: 
mi lesz az uj kórházzal?!

— Hivatalvesztes. Szűcs Ferenc vá­
rosi rendőr biztosi különböző hivatali sza­
bálytalanságok végett a fegyelmi bíróság 
hivatalvesztésre ítélte másodfokúig, Szűcs 
biztos hivatalától már el is távoliitatott.

— Az újpesti bankrablók. A pestvi- 
déki eskudtbiróság ma kezdette meg az 
újpesti bankrablók ügyének tárgyalását. A 
főtárgyalás elnöke Rónay Kamill a vádat 
Takács dr. ügyész képviseli, a vádlottá 
kát pedig Dési Géza dr és Ráth Endre dr. 
védik A főtárgyalás a budapesti esküdl- 
biróság tárgyalótermében folyik A két 
rabló Antoszievicz és Piaskovszki elismer­
ték, hogy ők követték el a rablást.

'I' A R C A. *♦
Uépdal.

Be van kötve — adta lelke —
Kis mándlimnak ujja;
Légy az enyém édes rózsám, 
Szeress engem újra.

Ki oldom — ha be van kötve
Kis mándlimnak ujját, 
Ölelj hál meg — hadd feledem 
Az élet sok búját.

Hazánk ásvánvgaz(lasága.
— Irta; Hanuiz István

(Folyt, és vége ) 2

Erdély sóterületének zöme arra a j 
több kilométernyi széles, szabálytalanul ’ 
kiöblösödő övre esik, m ly a Királyhágón 
túl való országrészt éjszakdéli irányban 
keresztül metszi és amely en D iés, Torda, 
Marosujvár, Vízakna, Nagyszeben fekszik; 
de azon az övön kívül is vannak sólerü- 
letek, mint Déva, a Maros és két Küküllő í 
melléké Görg» ny ig, Parajdig, Homorúdig. ' 
Olt a sótalaj majd egy Q-ölnyi, majd i 
több holdnyi területeket foglal es a viruló | 
növényzettel borított talajon fokokként

jelentkezik, hol a növények satnyább kül­
sejét még a sí kivirágzás is egyhangúbb 
tekintetűvé teszi. A laposokban pedig 
sóviz fut össze, kisebb nagyobb sóstava­
kat alkotva. Menny i sósvizet hoznak föl • 
színre e sósforrások, meg sem határozható, 
de amelyek használata a közönség részére 
főzés végett szabad, azok évente 601323 

I köblábnyit szolgáltainak. Uj Torda fölött 
i e sónknak évente 20000 métermázsa sót 
' adnak 320 ezer korona értékben. Marmaros 

sóbányáiból már a XIX. század elején 
nyertek 1 és fél millió mázsa sót.

Márraarosban a rónaszéki Apaffy- 
aknát 1766-ban keresztül tört víztömeg 
árasztotta el, ma is van b nne sóstó, a 
melynek mélysége 88 in. A M iros vize is 
komolyan veszélyeztette a marosujvári só­
bányát, miért a XIX. század 50 es éveiben 
400 méterrel vezették odább a foly ó útját 
s vizrekesztö betonfalat húztak a bánya 
védelmére, végre csakis 1 és fél km. hosszú 
csatornát kelleti vájni ott a mázga kőzetbe 
s a benne idönkint összegy ülemlett vizet 
szivattyúkkal eltávolítani. Az évi sóter 
tnelés ott fél millió métermAzsa, három 
ölöd része annak, amit ma Erdély termel 
A sóteh'p 1 km. hosszú, 600 m. széles, a 
mélysége még ismeretlen, noha 200 m. 
mélyen dolgoznak benne.

Mivel a XVII. században nem igen 
bírtak a császári hadak Marauiaros es 
Erdély sójához hozzáférni, száz és száz ’

hajó hordta a főtt sót hazánkba Ginun- 
dón tájáról és a sótartó edényeknek Sdz- 
Kneft volt anevök. A magyar nép kupa só 
vagy hajó sónak nevezte. Egy-egy bödön 
1 és fél mázsát tartalmazott s a katonák 
azt kapták, pl egy század huszárság ha­
vonta 37 bödönnel. A Wallenstein horvát 
karabélyosairól irt munka szerzője aSalz- 
Kneft nevet sóskiflue fordította és mulat­
ságos adatot csinált a katonák élelmezé­
séről, midőn azt mondta, hogy egy század 
huszár egy hónapra 37 sóskiflit kapott.

Magyarország legnagyobb sótelepét, 
az aknaszlatinuit 1903 év nyarán meg 
támad a a Tisza vize, áttörte a kemény 
kőréteget, amely védte. Próbált hasonlót 
a Tisza 1870 ben és 1882 ben is, de sikerült 
a bajt elhárítani.

Sponde szerint a sárosinegyei Dub- 
nyikon pásztorfiú lelte az első opált, meg 
tetszett neki a szivárvány minden színé­
ben pompázó kavics és lassanként egész 
ládára valót szedett és mikor legény lett, 
jó pénzért adta el Eperjesen. Tény ellen­
ben az, hogy Kr. e. már a III. században 
ismerte Róma ezt a drágakövet és keres­
kedelem utján juthatott hozzá, mivel az 
opál lelőhelye sohasem volt római birtok, 
de római phizt Szcpesben is vet föl az 
ásó. A 2 millió forint értékű legnagyobb 
magyar opált a bécsi császári ásvány- 
gyűjtemény őrzi.

Tüzeljünk lupényi diókoksz* zal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
KapLitó Rosenbaum A. eéq tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.



283 sz. KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal.

Férfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol és brünni 
■Követekből, mérték szerint
20 és 24 forintért megrendelhetők

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto,vászon és divatáru nagykereskedésében 
■mb Kéttemplom-köz. ■■■

— Felmentett ferjgyilkos Említettük 
annak idején részletesen, hogy Patyi András 
kiskunfélegyházi földmives nagyon rosszul 
bánt feleségével Szabó Zsuzsannával és 
folyton ütötte verte az asszonyt. Az egyik 
márciusi vasárnapon ismét összeverekedtek 
a házasfelek és az elázott Palji késsel 
támadta meg feleségét. Az asszony a fás- 
kamrába menekült férje elől, de amikor 
látta, hogy férje vak dühében ide is követi, 
felkapta a kamrában volt baltát és négy­
szer sújtott férje felé. Patyi halálos se­
bektől borítva esett össze és másnapra 
meghalt. — A kecskeméti kir. ügyészség 
halált okozó súlyos testi sértés miatt emelt 
vádai az asszony ellen. A bíróság azonban 
megállapította a jogos önvédelmet s özvegy 
Patyi Andrásáét a vád alól felmentette. A 
tábla ma tárgyalta az ügyészség felebbe- 
zését és annak elutasításával hozzájárult 
az elsöbiróság felmentő Ítéletéhez.

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— Kirabolt szatócsüzlet. A vakmerő­
séggel határos rablást vittek véghez a 
szolnoki kapu közvetlen közelében eddig 
ismeretlen lettesek. Csütörtökre virradóra 
Csertő Gábor szatócs arra az irtózatos fel­
fedezésre jutott, hogy üzletét kiásták és 
onnan minden értékesebb elvihető portékát 
loptak. Több zsák lisztet, rizskását, szalon­
nát, különböző élelmiszert, azonkivül a 
pénzeső kb 31 400 koronát. Csertő a bolt­
helyiségtől a harmadik szobában aludt és 
nem is hallott a tolvajok által okozott 
neszről semmit. Az eddig talált nyomok 
azt bizonyítják, hogy a gazemberek töb­
ben voltak és a lopott holmit kocsin 
szállították el.

— Fidibusz I A legkitűnőbb magyar 
élclap. Páratlan népszerűség. Remek szö­
veg, pompás képek I Mesésen olcsó ! Egy 
szám 5 krajcár. — A Fidibusz előfizetési 
ára: Egész évre 6 korona, félévre 3 ko­
rona, negyedévre 1 korona 50 fillér, egy 
hónapra 50 fillér. Mutatványszámokat küld 
a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd­
utca 9. szám.

SZÍNHÁZ.
A dolovai nábob leanya. Herczeg 

Ferenc közismert hatásos színmüve, „A 
dolovai nábob leánya14, mint minden színi 
szezonban, úgy az idén is telt házat von­
zott színházunkba. A közönség érdeklő­
dését természetesen a vendégművész Papp 
Mihály fellépése is fokozta, aki ma is ép 
oly művészi alakítást nyuj’ott, mint első 
felléptekor a Császár katonáiban. A mai 
előadást, leszámítva Szappanos szerepnem- 
tudását és Krasznai trágár kiszólását, na­
gyobb disszonancia nem zavarta. A sze­
replők, tehetségükhöz mérten, kifogásta­
lanul megállották hely üket. Mariházy át­
gondolt alakítása igen sikerült volt. Kár, 
hogy állandó rekedtsége miatt, továbbá 
azáltal, hogy hátat fordít a publikumnak, 
szavait nem halljuk. /i. Pap Tusai bájos 
közvetlenséggel s kifejező erővel játszotta 
meg a címszerepet s ma is bebizonyította, 
hogy egyéniségé1 ” illő szerepben érté­
kes művészi alak st tud nyújtani. Lip* 
pichné Szentirmainé szerepében oly fé­
nyesen megállotta helyét, hogy mai já­
téka kétségtelenül felülmúlta az összes 
eddigi alakításait. Kellemes, természetes, 
intelligens játéka nem tévesztette el ha­

tását s különösen a Ill ik felvonásban 
hozott számára jól megérdemelt sikert. 
Margittay Szentirmaijával csak azt bizo­
nyította, hogy egyike a társulat legjobb, 
legintelligensebb színészeinek. A sike rhez 
Ujj Kálmán, Gulyásáé és Tábori járultak 
még kiváló alakításaikkal A.

Rablótámadás
a pusztán.

Veszedelmes dolog lefolyásáról nye 
rünk értesítést

Szepesi János ki az 537. sz. tanyán 
lakik, tegnap 2800 korona értékű hízott 
disznót adott el a piacon.

Az adásvételi ügyletnek többen vol­
tak szemtanúi, kik látták, mikor Szepesi 
a vevőtől fölvette a 2800 koronát.

Délután 2 órára járt az idő, mikor 
Szepesi kiérkezett tanyájára és tudomá­
sára hozta feleségének, hogv a disznókat 
jól eladta, mert 2800 koronát kapott értük.

Mikor megebédelt, a 2800 koronát 
átadta feleségének, ki a pénzt bezárta a 
szekrénybe. Csakhamar be is esteledett, 
mikor Szepesi és felesége sokáig beszél 
gettek egymással, tervezgették, hogy mire 
fordítják a seitések árát.

A hosszas beszélgetés után úgy 10 
óra tájon alhattak el. Mindketten mély 
álomba merültek, de ennek dacára észre­
vették, hogy éjfél után a sötétben két 
idegen alak lopódzott hálószobájukba.

Először mindketten azt hitték, hogy 
csak álmodnak. Hamar valóra vált az 
álom, mert úgy Szepesi, mint a feleség.» 
érezték, erős kéz szorítja a torkukat.

Legelőször is az asszony tért magához 
és az őt megtámadó rablót derékon kapta 
át és úgy vágta a földhöz, hogy fölkelni 
nem tudott. Ekkor férjének sietett segít­
ségére, kit már-már leteperl a vakmerő 
tolvaj.

Most a megtámadott házaspár kar 
székekkel és ami a kezük ügyébe került, 
ütni-verni kezdték a két betöret, kik őrült 
rohanással futottak a sötét éjszakában, a 
nélkül, hogy Szepesiék felismerték volna 
őket — Szép si feljelentése foly tán most 
úgy a rendőrség, mint a csendőrség nyo­
mozza a vakmerő betörőket.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi december 3-án.

Születések Szécsi László rk. Vida 
Mihály János rk. Fazekas István ref.

Házasságot kötöttek. Kis József rk. 
Keserű Ilona ref.

Halálozások. Vágó Juliánná rk. 62 
éves. Kállai Mária Magdolna rk. 13 hó­
napos. Lesi Kása Ferenc rk. 76 éves. Fal 
József ref. 58 éves K. Szabó László rk. 
15 éves. Varga István rk. 19 napos Ozv. 
Kukker Márlonné Juhász Juliánná rk. 
80 éves.

Cimfestészeti műterem!
Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
K" készítek cimtáblakat. TM 

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

8135-30-18

cím , szobai 38t i és mázoló
Kecskemét, Rákóci-út 1OO.

Törvényszéki palotával szemben.

-A.
nagy karácsonyi vásár

ma vette kezdetét **01

Vitéz Gusztáv
posztó , vászon- és divatáru nagykereskedésében

Kéttemplom-köz.
Óriási bevásárlásaim állal rendkívüli 

előnyöket sikerült szállítóimtól kieszközölni, 
amely e Őn\öket én kizárólag a m. t. vevő­
közönség javára óhajtom jutta’ni. Erről a 
nagyérdemű közönség az alant jegyzett 

áruk megtekintésénél 

minden versenyt kizárva V 
meggyőződhetik

Csikós fekete és színes bársonyok, a mi 
volt 1 frt20kr, most méteren kint 63 kr.

Svájci lukacsos maderia, hímzett batisztok, 
a mi volt 1 írt 20 kr, most métere 57 kr.

Csipke kelmék blúzokra, a mi eddig volt 
1 írt S0 kr, most méterenként 78 kr.

Francia tiszta gyapjú délén, a legújabb 
mintákban és színekben, a mi eddig volt 
75 kr, most méterenként 48 kr.

Francia selyem batisztek, a legfinomabb 
minőségű, a legújabb mintákban, a mi eddig 
volt 60 kr, most méterenként 35 kr.

Valódi francia ripsz barchet legjobb mosó 
mindui divatszülőén és mintákban, a mi 
eddig volt 60 kr, most méterenként 39 kr.

Fekete, tegetthof, bordo, zöld, barna, krém 
és minden uj színben, angol kelme kosztü­
mökre, 120 cméler széles, a mi eddig volt 
1 frt 50 kr, most méterenként 97 kr.

Tiroli lódén poszto kelmek, minden szín 
ben, 120 etnétor szeles, 5 méter egy női 
ruhának való 3 frt 67 kr.

Tükör fényű szálas pervien, 120 cm széles, 
5 m. »*gy női ruhának való 3 frt 67 kr.

Óriási nagy csoport legjobb minőségű taft 
selyem, minden s/inben métere 97 kr.

Ezenkívül figyelemre méltó a budai kü­
lönleges vászon, ara végenként 7 frt 
50 kr, tneljböl kizárólagos raktár csak 
nalam van Továbbá moso kartonok, moso 

’ delenek elfogadható arban lesznek kiárusítva 
Óriási nagy raktár 

szőnyeg, függöny, flanel, takarók, ágy- 
teritök, paplanok, hintaszék takarok, 
dívány takarók, torontáli gyártmányok 

mélyen leszállított árban
Azonkívül temérdek áruk, mit 

ill felsorolni nem lőhet, 
bámulatos olcso árban lesznek eladva

Minden árunak
friss tisztaságáért es valódi jo minőségéért

a cég szavatol.
Szigorú szabott árak!

Ezen fenti mesés olcsó áruk
a vásárlásnál készpénzben azonnal fizetendők.

Tisztelettel: a
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IA Kecskeméti
v á 8 z o n- és f e h é r n e m ú üzletében, kétteinplom közt

Részvénytársaság
közhírre teszi, hogy a ICÖtSlCZŐ
XT betét évtársulatok HBQ 

XVI. folyamát 1909. évi január 1-én 
nyitja meg.

Belepes mar f. évi december hó 1 töl 
bármely nap történhetik Az igazgatóság. 

Eladó házak.
Halasi nagy utcán, 16. szám alatt, 

idősb Csáki féle ház. — a VIII. tized. 
Rávagy tér 262. számú Csorba ház, 
eladok — Értekezhetni «a tulajdonossal 
Viliik tized, Rávágy-tér 262 ik szám 
alatt. 8267—3C—2

Árverésen vett 
sírkövek, koszorúk, kis koporsók, 

nagy gyertyatartók, 
fúrógép igen olcsón eladók 

Mezei-utcán, 
8232 Kubinyi kereskedőnél.

Eladó szőlő.
Izsáki-Utón, a várostól 3 és lel kilo­

méterre, A 1 m ás i Lajosne szőlőjével 
borozdás 210 útból allo szőlő és vete­
ményes föld eladó. Értekezhetni a tulaj­
donossal II. tized, Hosszu-utca 240 sz. a. 

8238—6—4

2 raktárra kerültek valami remek klöpli munkák, igen alkalmas
| karácsonyi és újévi ajándékok,
| melyek részben a kirakatban is rxisgrtelsixxtlxetölr-

_ Eredeti

íoff ■ varrógépei^ 
I *h az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

- Egyedüli raktár : "

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
ÍKecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III tized, Kohary utca 194. sz.

A tel beálltával, aki jó és olcsó cipót akar, az keresse fel

Szabó Lajos cipészmester
Kecskemét, Nagykörösi-utca 17 számú, saját házában levő, 

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Egy tisztességes

14-16 éves leány 
tiszta ipar megtanulására kerestetik 

A foglalkozás állandó.

Rozsaburgonyát veszek 
metermazsankent 7 koronájaval, bár­
mily nagy vagy kisebb mennyiseget, úgyszintén 
csemegealmákat (csak szinalmakat) » 
jelov, tengeri, purmen, lafet, balul, sóvári, 
rózsa, rozmaring fajokat, — továbbá szép 
felkötött szőlőt, köriét és diót a legmaga­
sabb napi árért megveszi Nyikos 
Sándor gyümölcskeieskedő Kecskemét, 
Csongrádi nagy utca 76 szám, a szódavíz 
gyár mellett. Bódogh gyógyszerár köze­
lében. 8255—6—3

Teleltetésre elvállalok
40 darab marhát, 

melyhez elegendő takarmánykészletem: 
kukorica szár, árpa-szalma, rozs polyva 
es szalma van. — esetleg a takarmány 
készlet eladó. Értekezhetni a tulajdonos 

Madari Pállal a helyszínen, 
•a. Felsőpusztaszer, u. p. Kistelek. s_a

úri lakás.
III ik t. Nagykőrösi- 
utca 235. szám alatti

házban egy Úri Iaká8, mely all két tágas 
szoba, konyha, a szükséges mellékhelyi­
ségekből es egy külön világos tagas 
utcai szoba, mely ipari célra : műhelynek 
igen alkalmas, olcsón kiadó s azonnal 
elfoglalható. Értekezhetni Nagykőrösi- 
utca 20 ik szám alatt özvegy Dékány 
imrénével. 8268-o-<

Szabott árak!

Különösen figyelmébe ajánlom 
a i). é. közönségnek, hogy a rak 
táron levő czipók. elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zönségiH k honi, hazai vagy sajal 
gyártmány cim alatt külföldi 
gyárakban készült rongy es 
papírból összetákol cipőket 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek és 
gumiuisarkok raktára

X
X
X
X
X
X
X

X
X
X
X

Ui kálvhák ’A;eddi!iniarism^
altatunk bevezetett

e<fwn

Uj kályhák! X

valódi Meteor, MJdinger és Friedlandi kályhákon kivül,
eCT* a legegyszerűbb szerkezetű és

legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-fele folyton égő

porlRKÁLYHÁK^a

X
X

X
X

egyedüli elarusitását is megkaptuk. fezen hályhák a íusthuzó és párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 — 70 százalék fütöauy g megtakarítását biztosítják

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott 
eredeti kályhák és amellett sokszor drágábbak is.

Z= Teljes tisztelettel : :ZZ=

-GYENESS.ES FIAI. —

X
X
X
X
X
X

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda RészvénytArsaség könyvnyomdájában.
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